

電子報三 校園學習分享

選課上，我們學校將一學期又再拆分成上下兩學期，分別為6堂課加期末考，學生可以根據自己喜歡的課程調整上下兩學期的課，兩學期可以選擇完全不同的課，也可以選擇包含一跟二的課，建議第一次選課可以選擇多一點課，選完之後開學還可以退選，但線上選課完後就不能退選了，算是比較特別的，然後跟政大的選課方式不太相同，是採先搶先贏的方式，記得在選課前要先想好要修什麼課，才不會當下花太多時間，結果最後沒選到課。

而我們學校算是葡萄牙天主教大學的小分支，因此我們的校區是獨立在外的，主要只有一棟上課的地方跟圖書館，算是偏小的校園，通常我除了上課跟討論外，基本上不太去學校，因為也不知道要幹嘛，算是一點小小的遺憾，社團主要是偏學術性質的，考慮到其他計畫，就沒去參加，但交換後期也想過參加社團或許是個很好的體驗，如果想更融入校園生活的話，是很不錯的方式。

課程上，選修的都是碩士班的課程，難易度不高，有些課的授課方式跟政大蠻像的，因此在適應上挺容易的，而受到葡萄牙人本身英文能力就蠻好的影響，在聽課及討論上，通常不會有聽不懂的問題。不過歐洲學生確實在課程參與上比台灣學生更加熱絡，基本上老師每次發問都有很多人搶答，常常省思自己在參與課程的想法，到底是英文能力不足還是不習慣舉手發言，我認為兩者也許都包含，算是很好的學習體驗。分組討論上，大多時候都蠻輕鬆的，因為我們學校的交換生非常多，因此常常組員都是交換生，因此除了回應課程討論的主題之外，大家也會閒聊，不管是去了哪些國家還是週末在幹嘛，都挺有趣的，該偷懶的時候也是一起偷懶，不禁會覺得果然偷懶是世界所有人的通病，不分彼此。

另外，剛開學的時後，學校會舉辦蠻多校外活動的，如果想多認識朋友的話可以報名，我覺得CP值都蠻高的，而且因為那個時間大家都蠻閒的，因此更可以輕鬆地喝酒聊天，體驗不同文化的人的生活方式。

總體來說，交換學生帶給我的樂趣，就是看看不同國家的人，他們的學習方式、參與方式、甚至是生活方式，哪些跟我們一樣，哪些不一樣，然後交幾個朋友，喝一些酒，我想這趟交換就蠻值得的了。